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Χαιρετισµός του  κ. Θανάση Λαβίδα 
Αντιπρόεδρου ∆.Σ. ΣΕΒ & Επικεφαλής ∆ιεθνών ∆ράσεων  

 
Στο Ελληνο-Γερµανικό Επιχειρηµατικό Φόρουµ που διοργανώνουν ο 
ΣΕΒ και το Ελληνογερµανικό Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο 

σε συνεργασία µε τον BDI και το Invest in Greece  
 

Παρασκευή 7 Οκτωβρίου 2011, Ξενοδοχείο Divani Apollon Palace-Kαβούρι 
 
 
Κυρίες και κύριοι,  
 
Σε µια εποχή όπου οι παθογένειες του ευρωπαϊκού συστήµατος έχουν φέρει στην 
επιφάνεια διαρθρωτικές αδυναµίες εθνικών οικονοµιών και έχουν προκαλέσει 
ανατροπές, η ενίσχυση των δεσµών µεταξύ ισχυρών και αδύνατων µελών της 
ευρωπαϊκής οικογένειας καθίστανται επιβεβληµένες. Μόνο µε την ουσιώδη και 
αποτελεσµατική συνεργασία των ευρωπαίων εταίρων µε όρους πραγµατικής 
οικονοµικής συµµαχίας, θα αποφύγουµε ένα αδιέξοδο που θα βλάψει, όχι µόνο τα 
ασθενέστερα µέλη, αλλά το σύνολο της Ενωµένης Ευρώπης. Στη δύσκολη συγκυρία 
που διανύει η ελληνική οικονοµία, η γέφυρα της Ελλάδας προς την Ευρωπαϊκή 
Ένωση πρέπει να αναστηλωθεί, να γίνει πιο στέρεη, περισσότερο ασφαλής, πολύ 
ευρύτερη. 
 
Στην ανηφορική πορεία που διανύει η ελληνική οικονοµία, διαχειριζόµενη ασφυκτικά 
τη δοµική της κρίση, µέληµα όλων πρέπει να είναι η δηµιουργία των συνθηκών που 
θα την επαναφέρουν σε αναπτυξιακή τροχιά για να αποκτήσει το ανταγωνιστικό 
πλεονέκτηµα, που επιτρέπει την εκδήλωση νέων επενδυτικών και επιχειρηµατικών 
πρωτοβουλιών. Στη χώρα µας, η ιδιωτική πρωτοβουλία, όσο και εάν έχει επηρεασθεί 
από τις επιπτώσεις της εκτεταµένης ύφεσης, συναισθάνεται τον αυξηµένο ρόλο της 
να συµβάλει στο αναπτυξιακό όραµα, διαθέτει στρατηγική και εξωστρεφή στόχευση 
και αναζητά µακροπρόθεσµες και προσοδοφόρες συνεργασίες.   
 
Το µήνυµα που θέλουµε να µεταφέρουµε στη γερµανική επιχειρηµατική κοινότητα 
είναι ότι οι περισσότερες ελληνικές εταιρίες, παρά το κόστος του υπερµεγέθους 
κρατισµού που έχουν επωµιστεί, διατηρούν την υγιή διάρθρωσή τους κι έχουν 
προχωρήσει στην απαραίτητη αναδιάταξη στόχων. Επιδιώκουν νέες συνεργασίες, 
έχουν ιδέες, είναι ανοικτές σε προτάσεις, δεν εγκαταλείπουν το ελληνικό έδαφος. 
Ταυτόχρονα, κοιτάζουν τόσο προς τις αγορές της Ευρώπης όσο και εκτός αυτής, 
αναλαµβάνοντας πρωτοβουλίες και ρίσκο. H δυναµική αυτή της ελληνικής 
επιχειρηµατικότητας πιστοποιείται από την αύξηση των εξαγωγικών επιδόσεων.  
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Πρώτες οι ελληνικές εταιρίες γνωρίζουν τις δυσκολίες και τα εµπόδια που 
αντιµετωπίζει το επιχειρείν στην Ελλάδα. Αντιµετωπίζουµε τα ίδια προβλήµατα µε 
αυτά που έχουν διαπιστώσει οι ξένες εταιρίες που δραστηριοποιούνται στη χώρα 
µας. Και είµαστε πρώτοι εµείς που πιέζουµε για ένα απλούστερο και φιλικότερο 
επιχειρηµατικό περιβάλλον που θα προσελκύσει νέες επενδύσεις, ελληνικές και 
ξένες.  
 
Οι µεταρρυθµίσεις που πραγµατοποιούνται σήµερα στην ελληνική οικονοµία και η 
ενεργός συµβολή του διεθνούς µηχανισµού στήριξης δεν πρέπει να αφήσει 
αδιάφορους τους Γερµανούς επιχειρηµατίες και επενδυτές. Η προσπάθεια 
δηµοσιονοµικής προσαρµογής κι ανοίγµατος αγορών δηµιουργεί ευκαιρίες, στις 
οποίες αξίζει να εστιάσει το Γερµανικό επιχειρηµατικό ενδιαφέρον. 
 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Η ελληνική οικονοµία βρίσκεται σήµερα στο µάτι του κυκλώνα.  Αντιµετωπίζεται µε 
σκεπτικισµό στους ευρωπαϊκούς και διεθνείς οικονοµικούς κύκλους. Όµως, η έντονη 
κριτική που ασκείται –δικαιολογηµένη εν πολλοίς, αλλά και υπερβολική κάποιες 
φορές – παραγνωρίζει ότι καταβάλλεται µία προσπάθεια προσαρµογής χωρίς 
προηγούµενο και σε ασφυκτικούς χρόνους και συνθήκες. Το γεγονός ότι έχει 
επιτευχθεί µείωση του ελλείµµατος  κατά 7 µονάδες στα δύο χρόνια του 
προγράµµατος, και µάλιστα µε ύφεση 12%,  δεν πρέπει να υποβαθµίζεται. 
Χρειάζονται βέβαια, να γίνουν πολλά ακόµα, σε µία προσπάθεια ριζικής αλλαγής 
νοοτροπίας, πρακτικής θεσµών.  
 
Στη χώρα µας, υπάρχει ένα δυναµικό πλεόνασµα, αυτό στην επιχειρηµατικότητα. 
Θετικά µηνύµατα έδωσε, όχι µόνο η µελέτη της McKinsey, στην οποία αναφέρθηκε ο 
κ. ∆ασκαλόπουλος, αλλά και µία άλλη πρόσφατη πρωτοβουλία του ΣΕΒ και της 
Eurobank, ο διαγωνισµός καινοτοµίας που συγκέντρωσε τη συµµετοχή 
περισσοτέρων από 100 ερευνητικών κέντρων, νέων επιστηµόνων και καινοτόµων 
εταιριών. Έδειξε ότι υπάρχουν ικανά στελέχη και ερευνητές, οι οποίοι έχουν όραµα 
να προσφέρουν µε τη γνώση και τον επαγγελµατισµό τους στο νέο οικονοµικό 
µοντέλο της χώρας µας. Υπάρχει και µία άλλη Ελλάδα, ζωντανή, όχι µόνον αυτή που 
προβάλλεται αρνητικά στα διεθνή µέσα ενηµέρωσης. 
 
 
Αγαπητοί φίλοι, 
 
Στην προσπάθεια επαναφοράς της οικονοµίας µας σε αναπτυξιακή τροχιά, 
φιλοδοξούµε να έχουµε τις Γερµανικές εταιρίες σύµµαχο κι εταίρο. Θεωρούµε ότι 
υπάρχει πεδίο για πιο αποδοτική συνεργασία σε πολλούς τοµείς. Όπως φάνηκε από 
την προεργασία που έχουµε κάνει µε τον BDI τον τελευταίο χρόνο, το κοινό µας 
ενδιαφέρον εντοπίζεται κυρίως στην ενέργεια και τις εναλλακτικές µορφές της, στην 
τεχνολογία, την πληροφορική, τα τρόφιµα, τις κατασκευές, τις υπηρεσίες υγείας, τον 
τουρισµό. 
 
Συµµεριζόµαστε δισταγµούς και επιφυλάξεις Γερµανικών εταιριών είτε προέρχονται 
από αρνητικές εµπειρίες και φήµες είτε από εκτιµήσεις. Η Ελλάδα όµως µπορεί!  
Εµείς το πιστεύουµε και το υπηρετούµε. Καλούµε τη Γερµανική επιχειρηµατική 
κοινότητα να συµπορευθεί µαζί µας, µε το βλέµµα στο µέλλον για µακροπρόθεσµα, 
αµοιβαία οφέλη.  Η παρουσία πολλών Ελληνικών εταιριών στο σηµερινό Φόρουµ 
δείχνει ότι υπάρχει θέληση, υπάρχουν ιδέες και προτάσεις. Περιµένουµε την 
ανταπόκριση των Γερµανών φίλων και εταίρων µας.   


